

十一届全国人大二次会议举行新闻发布会 大会发言人李肇星答中外记者问

今年我国国防预算为4806多亿元



3月4日,十一届全国人大二次会议在北京人民大会堂举行新闻发布会。大会发言人李肇星回答记者提问。 新华社发

李肇星

十一届全国人大二次会议4日上午举行新闻发布会,大会发言人李肇星介绍了本次会议的有关情况,并回答中外记者提问。

十一届全国人大二次会议的开幕会、闭幕会和其他各次全体会议将向中外记者开放,还有一大批代表团的团组会议也将向记者开放。大会期间将举行若干场记者会,邀请国务院有关部门主要负责人分别就应对国际金融危机、保持经济平稳较快发展,外交政策和对外关系,扩内需、促就业、保增长等问题回答记者提问。

3月13日会议闭幕后,国务院总理温家宝将与中外记者见面,并回答大家关心的问题。大会新闻中心将组织若干场人大代表和有关部门负责人的集体采访,联系和安排记者的个别采访。

中央财政投资资金要列入年度预算

在回答关于4万亿元经济刺激方案有关问题时,李肇星说,为应对国际金融危机带来的不利影响,中国政府去年底提出了4万亿元投资经济刺激方案。4万亿元投资是指拟于两年内由中央财政投资1.18万亿元,带动地方政府和社会投资共约4万亿元。中央政府拟安排的投资需要列入年度中央预算,报经全国人大批准。

他说,2008年第四季度中央政府新增1000亿元投资计划已经下达,根据项目资金支出需要,当年已拨付的300亿元,国务院已经向全国人大常委会报告,在2008年中央预算超收收入中列支;700亿元纳入2009年预算,在2009年拨付,符合法定程序。今年初,国家新增1300亿元投资计划的所需资金也在2009年度的预算当中拨付。

在4万亿元投资中,为了从源头上防止出现重复建设和低水平投资问题,国家采取了以下措施:一、突出重点,科学确定投资方向;二、严格管理,按建设程序选准、选好项目;三、加强监督检查,确保中央新投资的有效合理使用。十一届全国人大二次会议将认真审查2009年中央预算,并在今年全国人大常委会的监督工作中加强监督。

李肇星说,2009年中央财政将进一步加大对民生领域的投入,主要包括推动教育优先发展,加快发展医疗卫生事业、促进就业再就业、完善社会保障制度和实施保障性安居工程。

今年国防费较上年增长14.9%,不存在“隐性军费”

李肇星说,2009年中国国防预算为4806.86亿元人民币,比上年预算执行数增加624.82亿元人民币,增长率14.9%,国防费预算占当年全国财政支出预算的6.3%,与前几年相比比重略有下降。

新增的国防预算主要用于提高军队官兵的生活待遇。此外,还要加大军队信息化建设的投入;适当增加装备及其配套设施建设的经费,提高军队在信息化条件下的防卫能力;加强军队抢险救灾、反恐维稳等非战争军事行动的

的应急能力建设;支持驻四川汶川地震灾区受灾部队基础设施恢复重建。

他说,中国国防投入占国内生产总值的比重在世界各国中相对较低。中国国防开支约占国内生产总值的1.4%,而美国超过4%,英国等在2%以上。中国有限的军事力量是为了维护国家主权和领土完整,不会对任何国家造成威胁。中国从2007年开始正式参加联合国军费透明制度,每年向联合国提交军费开支报告。中国不存在所谓的“隐性军费”问题。

中国政治体制总体上适应经济社会发展要求

李肇星说,改革开放30年来,全国人大坚持科学立法、民主立法。到今年1月底,现行有效的法律达231件,行政法规600多件,地方性法规7000多件,自治条例和单行条例600多件,中国特色社会主义法律体系已基本形成。

在回答有关政治体制改革方面的提问时,李肇星说,改革开放30年来,政治体制改革取得了明显成效。中国经济长期持续快速发展和社会和谐稳定的事实说明,中国政治体制是符合国情的,总体上适应经济社会发展要求。

不断完善代表联系群众的方式

李肇星说,人民群众与人大代表的联系渠道是畅通的。我们还将根据实际情况的发展,不断完善代表联系群众的方式。

他说,十一届全国人大一次会议以来,各地按便于组织和开展活动的原则,按地区分布

和代表职业,一共建立了近260个代表小组,制定了相应的活动计划,并设有召集人和联络员。代表小组通过座谈会、电子信箱等形式,为代表开展调研和就近联系群众提供方便。

据新华社电

【两会花絮】李肇星“亮相”新闻发布会妙语集锦

在一个半小时的发布会上,李肇星回答了关于4万亿投资、人大代表履职等问题,风趣幽默的话语引得在场记者不时发出笑声。

以下摘录他在发布会上的部分“妙语”:

越是简单的问题越重要。全国人大代表在哪里?现在都在北京开会。——在回答法制日报记者关于人大代表与群众关系问题时说。中国一句话说得很好,“患难见真情”。在当前国际金融危机给发展中国家造成严重影响的情况下,我们更加珍惜同发展中国家的团结与合作。——印度记者提出“中国是否会因金融危机减少对外援助”的问题,李肇星如是说。这是我多少年以来碰到的最不会回答的问

题。我连自己家里花多少钱都不知道,或者也不知道怎么正确地花。回答你这么敏感而重大的问题,真是有点难度。不过谢谢你给我一个机会,有的时候就是要化挑战为机遇。——在回答关于4万亿投资的具体投向问题时说。

中国有句话,叫做“君子爱财,取之有道”。你把这样的文物、抢夺来的文物拿来拍卖,不能算“有道”。——在回答中国圆明园流失文物近日在法国巴黎拍卖的问题时说。

人的职务总是会有变化的,对我来说不变的是,我是祖国的儿子、人民的服务员、朋友的朋友、知识面前的小学生。——谈到自己从外交部长的角色转变为全国人大外事委员会主任委员、人大会议发言人时说。 据新华社电

【两会速览】

大会本月13日上午闭幕,会期8天半

十一届全国人大二次会议主席团4日上午在人民大会堂举行第一次会议。全国人大常委会委员长吴邦国主持会议。

出席会议的162名主席团成员首先推选了十一届全国人大二次会议主席团常务主席。主席团常务主席由十一届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长担任。

会议通过了十一届全国人大二次会议日程。根据会议日程,这次大会定于3月5日上午开幕,3月13日上午闭幕,会期8天半。

根据全国人大议事规则的规定,主席团第一次会议推选主席团成员若干人分别担任每次大会全体会议的执行主席。经过表决,会议推选了大会全体会议执行主席。会议经过表决,决定李建国、王万宾、李肇星、赵胜轩、尤权为大会副秘书长。李肇星兼任大会发言人。

会议经表决,决定了十一届全国人大二次会议表决议案办法。会议决定,代表提出议案的截止时间为3月9日18时。

第十一届全国人民代表大会第二次会议议程

2009年3月4日第十一届全国人民代表大会第二次会议预备会议通过

- 一、听取和审议国务院总理温家宝关于政府工作的报告
- 二、审查和批准2008年国民经济和社会发展计划执行情况与2009年国民经济和社会发展计划草案的报告
批准2009年国民经济和社会发展计划
- 三、审查和批准2008年中央和地方预算执行情况与2009年中央和地方预算草案的报告
批准2009年中央预算
- 四、听取和审议全国人大常委会常务委员会委员长吴邦国关于全国人大常委会常务委员会工作的报告
- 五、听取和审议最高人民法院院长王胜俊关于最高人民法院工作的报告
- 六、听取和审议最高人民检察院检察长曹建明关于最高人民检察院工作的报告

第十一届全国人民代表大会第二次会议主席团常务主席名单

- 2009年3月4日第十一届全国人民代表大会第二次会议主席团第一次会议推定
- 吴邦国 王兆国 路甬祥 乌云其木格(女,蒙古族)
- 韩启德 华建敏 陈至立(女) 周铁农 李建国 司马义·铁力瓦尔地(维吾尔族) 蒋树声 陈昌智 严隽琪(女) 桑国卫

十一届全国人大二次会议今日上午开幕

十一届全国人大二次会议将于5日上午在人民大会堂开幕,听取和审议国务院总理温家宝关于政府工作的报告,审查国务院关于2008年国民经济和社会发展计划执行情况与2009年国民经济和社会发展计划草案的报告、关于2008年中央和地方预算执行情况与2009年中央和地方预算草案的报告。

下午,各代表团将举行全体会议,审议政府工作报告。

出席全国政协十一届二次会议的全国政协委员5日上午列席十一届全国人大二次会议开幕大会。下午,全国政协十一届二次会议将举行分组会议,讨论政府工作报告。

均据新华社电

办服装厂可借款20万元
郑州曲梁服装城提供20万元及商铺、
厂房、公寓给厂家产销一体化经营5年
前六个月免交房租,六个月后每平方米5元
也可约定房价5年后购买该房产权
请看:www.quliang.cn 电话:68633966
郑州曲梁服装工业园区管理委员会